

# “长大后我就成了你”

——湖科和西部一所村小的十年支教情

**本报讯(通讯员 程墨 田丽)**“十年不见,变化真大,曾经是我的学生,如今要跟我一样,去山区小学支教,我为你感到骄傲。”近日,在湖北科技学院星火支教十周年庆典暨“互联网+”青年红色筑梦之旅活动的启动仪式上,刘金龙与十年前支教时的受助学生高佩深情相拥。

十年前,一个满载着爱心的包裹从咸宁发出,到达千里之外的甘肃会宁金堂小学。邮递包裹的是湖北科技学院星火支教发起人,星火支教第一届支教队队长刘金龙。正是这个包裹开启了星火支教的十年之旅,也打开了山里娃高佩对知识的渴望。

看着昔日腼腆的山里娃,如今成为一名自信的大学生,刘金龙连说了几个“没想到”。高佩十年前就读于太平店镇金堂小学,这里有78名学生,其中留守儿童74人。

星火支教团队8名志愿者带着募集的5010元爱心善款,拖着16个行李箱,坐了26个小时的火车,再经历数次转车和徒步翻山,到达支教学校——太平店镇金堂小学。

第二天早上,8位支教教师在操场站成两排,双脚并拢站立,双手曲臂握拳置于胸前,口令即出,出拳、踢腿,一套军体拳打得干净利落、虎虎生风。站在操场边的高佩看得出神,忍不住学着他们的样子,开始抬腿、出拳。支教教师为孩子们量身打造了素质拓展课——投篮、形体操、唱山歌、趣味心理运动等。“这些老师有才华、有爱心,似乎什么都会,我以后也要成为他们那样的人。”一颗对未来满怀期待的种子已在高佩的心中发芽,发奋学习的他如愿考上了河海大学。

当年的支教队队长刘金龙如今已经成为会宁县新塬乡初级中学的一名化学教师,回想起支教时的家访经历,有一件事让他至今记忆深刻。

支教队队员刘万林走访一家打算辍学的儿童家庭,穿田埂、爬沟壑,傍晚返程途中突遇冰雹。刘金龙和队员们联系不上刘万林,便打着手电筒去寻找。找到刘万林后几个人在田埂间寻找避冰雹的地方,凌晨两点才赶回基地。刘金龙说:“想起那天都觉得后怕,

可是大家都说不后悔。原本打算让孩子辍学的家长,听了我们的劝告,决定让孩子继续读书。”

那年之后,支教一直未断。

突发的疫情打乱了支教的节奏,也让星火团队在“暑期夏令营+顶岗支教”的模式上拓展了“互联网日常支教”,形成了“3+”全覆盖支教模式。

“支教一年,受益终身。因为在支教过程中,爱与成长都是双向的。”这是每一个支教队员的肺腑之言。

十年来,400多名星火支教的队员们为7500名留守儿童提供了超过10万小时的志愿服务,捐款捐物20万余元。在北京童一年课平台对接7所乡村小学,先后有80余名志愿者承担了1000余课时的线上实时直播授课志愿服务。

2021年,星火支教团支部入选全国活力团支部。甘肃孩子尔盼盼接过湖北科技学院星火支教的接力棒,成为第十任队长,将在暑期带领2021年星火支教团队青年红色筑梦之旅团队,分别奔赴甘肃、安徽、湖北等地5所乡村小学开展夏令营活动。

本周我市多阵雨  
高温天气有所缓解

**本报讯(记者吴青朋 实习生龙婷 通讯员戴建伟)**7月19日,市气象台发布消息,本周我市多阵性降雨,高温天气有所缓解,但市民要注意防范局部雷暴大风和短时强降水等强对流天气。

连日来,午后对流性天气已成我市“常客”。气象部门提醒,近期我市多强对流天气,市民外出最好随身携带雨具,一旦遇到突发强对流天气要及时躲避,做好安全防范措施。

市气象部门介绍,本周受热带低压外围东风气流影响,我市高温天气有所缓解,但闷热感持续。根据最新气象资料分析,预计未来一周我市多阵性降雨,局部伴有雷暴大风和短时强降水等对流天气。

具体预报:20~22日:多云有阵雨,偏东风2~3级,气温24~32℃;23~26日:多云,局部有阵雨,偏北风2~3级,气温24~33℃。

## 通山警方上半年止付冻结6400余万元 为受害人追回119.7万元

**本报讯(特约记者 柯国强)**7月12日,通山警方公布反电诈“成绩单”:上半年,共侦破电诈案件37起,打击处理73人,止付金额3979.32万元,冻结涉案金额2488.08万元,返还受害人资金119.7万元,电诈案件侦破率达13.42%,涉诈违法犯罪人员抓获数、挽损数,与同期相比分别上升97.3%、672.26%。

据介绍,该县警方坚持对涉诈违法犯罪行为高压严打,先后在通山燕厦打掉以徐某木为首的涉嫌帮助信息网络犯罪活动犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人12人;远赴云南、贵州、四川、福建、浙江等五省,抓获受害人金某浩被网络贷款诈骗案8名犯罪嫌疑人;赶赴广东、辽宁、河北、黑龙江等四省,抓获受害人江某秀被网络刷单诈骗案7名犯罪嫌疑人,追回全部被骗资金7.2万余元;在湖北恩施抓获受害人汪某波被冒充领导诈骗案犯罪嫌疑人,电信网络诈骗案破案数、抓获数均创历年新高,打击成效明显提升。

据了解,今年来,该县警方牢固树立以人民为中心的工作理念,坚持以打开路,对涉诈案件持续组织集群战役,开展专案攻坚,深挖幕后黑手,斩断犯



罪链条,先后打掉徐某木、邱某清等多个涉诈犯罪团伙;注重预警拦截,推进技术拦截系统建设,健全涉诈网址封堵、预警劝阻、止付冻结工作机制,最大限度防止和减少群众损失;突出源头治理,坚持打防管控并举,推动监管责任落实,推进源头治理和综合治理,全链

条打击黑灰产业;提升反诈能力,抽调业务骨干组建“情指勤舆”一体化作战室,强化反诈实战锤炼,不断提升专业反诈水平;强化防诈宣传,采取“线上+线下”和“空中+地面”的宣防举措,搭建立体宣防矩阵,有效浓厚全民反诈、全域反诈的良好氛围。

酒驾还撒泼  
两无赖司机被拘留

**本报讯(记者 葛利利 实习生 李艳 通讯员 徐章程)**近日,咸安两男子酒后驾驶机动车被民警查获后,竟借着酒劲无理取闹、阻碍民警依法执行职务。最终两男子被咸安警方处以行政拘留。

7月15日20时许,咸安公安分局汀泗桥派出所民警在辖区古田村路口开展“三驾”专项整治行动时,发现违法行为人李某、吴某涉嫌酒后驾驶机动车。执勤民警依法传唤李某、吴某到派出所作进一步调查。哪知两人借着酒劲撒泼抵赖拒不配合民警执法,且采取辱骂、推搡、拉扯等暴力手段袭击现场执法民警、辅警。

经多次警告无效后,民警、辅警迅速对两人采取强制措施带离现场,将李某、吴某传唤至公安机关接受询问,两人对自己拒不配合民警执行职务的违法事实供认不讳。

目前,咸安警方依法对阻碍执行职务的李某、吴某分别处以行政拘留10日、7日处罚。

**香城都市报宣**

## 巩固卫生城市成果 争做咸宁文明市民

The illustration features a stylized family of four: a father, a mother, a son, and a daughter. They are all smiling and appear to be having fun. The background shows a vibrant cityscape with various buildings, some greenery, and a hot air balloon floating in the sky.

## 施工延期的公告

位于S360大向线(桂乡大道)K37+311处大洲湖大桥桥侧护栏改造和桥梁维修加固工程原计划2021年6月30日完工,因桥侧护栏改造方案变更,现建设工期需要延长至2021年12月31日。在此期间,该路段继续实行交通管制,过往车辆将半幅缓慢通行。请广大驾驶人提前规划出行线路,尽可能选择其它线路绕行,过往施工路段的车辆请谨慎通行确保安全,并相互告知。

咸安区公路管理局  
2021年7月20日